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23/2-10
Frivillig semesteroppgave ECON 3720/4720, vinter/vår 2010
Innlevering til faglærer, over e-post eller aller helst i papirkopi, innen 21. april. 
Oppgave 1 

En kontinuerlig tids forløpsmodell for stykkevis konstant dødsrate (alle dødsårsaker samlet) er estimert for norske menn for perioden 1960-1999. Mennene er fulgt fra 50 år og opp til maksimalt 69 år, men ikke lenger enn ut 1999 eller til evt utvandring. Dødsraten er kalt r. 
Modellen er 
log r= a0 + a1y1 + a2y2 +….+ a9y9

dvs 

r =c0 c1y1c2y2……. c9y9 

der y er dummy-variable (0 eller 1). c er ea. 

Dette er estimatene (uthevet skrift) og definisjonene av variablene: 

KONSTANT



          c0=0.0025 dødsfall pr personmåned
ALDER


50-54 hvis y1=1 og y2=0 og y3=0  
c1y1c2y2c3y3 = c1 = 0.24 


55-59 hvis y1=0 og y2=1 og y3=0  
c1y1c2y2c3y3 = c2 = 0.39 


60-64 hvis y1=0 og y2=0 og y3=1  
c1y1c2y2c3y3 = c3 = 0.63 


65-69 hvis y1=0 og y2=0 og y3=0  
c1y1c2y2c3y3 =         1  (referansegruppe) 

UTDANNINGSNIVÅ


7-9
hvis y4=0 og y5=0 og y6=0  
c4y4c5y5c6y6 =        1  (referansegruppe)  


10-12  hvis y4=1 og y5=0 og y6=0  
c4y4c5y5c6y6 = c4 = 0.86 


13-16  hvis y4=0 og y5=1 og y6=0  
c4y4c5y5c6y6 = c5 = 0.75 


17-
hvis y4=0 og y5=0 og y6=1  
c4y4c5y5c6y6 = c6 = 0.64 

EKTESKAPELIG STATUS


Ugift
hvis y7=1 og y8=0 og y9=0  
c7y7c8y8c9y9 = c7 = 1.26 


Gift 
hvis y7=0 og y8=0 og y9=0  
c7y7c8y8c9y9 =        1  (referansegruppe)  


Skilt
hvis y7=0 og y8=1 og y9=0  
c7y7c8y8c9y9 = c8 = 1.77 


Enke
hvis y7=0 og y8=0 og y9=1  
c7y7c8y8c9y9 = c9 = 1.23 

a) Beregn raten ved ulike aldersgrupper for gifte med 7-9 års utdanning og skilte med 7-9 års utdanning. Tegn diagram, gjerne for hånd. 

b) Hvordan tolker du parameteren 0.64 for høy utdanning?

c) Hva er sannsynligheten for at en 50 år gammel gift mann med 7-9 års utdanning, som forblir gift, skal dø i løpet av de 7 neste årene?  (En formel for sannsynligheten for å overleve, som inneholder en eksponentialfunksjon, finnes i forelesningsnotatene.) 

d) Hva tror du skjer med estimatene for utdanningseffektene hvis også by/land blir tatt med i modellen?  
Oppgave 2.
Hva kan være årsakene til at det er så sterk sammenheng mellom utdanning og dødelighet i Norge?  (Hvis dette hadde vært en obligatorisk oppgave, ville jeg ha ventet omtrent 750 ord). 
Oppgave 3. 

Diskuter kort hvorvidt artikkelen til Lesthaeghe & Surkyn kan kaste lys over  fruktbarhetsfallet i  Norge fra midten av 1960-tallet (250 ord).

Oppgave 4.
Forklar ut fra teoretiske rammeverk i pensum hvordan det å gå på skole kan påvirke valg av samlivsform (500 ord). 

Oppgave 5.

Diskuter hvordan fruktbarheten i Norge kan komme til å utvikle seg det neste kvarte århundret (1000 ord). 

Bruk så mye du kan av den pensumlitteraturen som er gjennomgått hittil. Det er ikke nødvendig å gå ut over den, men hvis du gjør det, må det oppgis referanser. Legg vekt på å skrive strukturert og presist. 

